

装修工人高空作业摔伤谁担责?

定作人、无资质包工头均被判赔偿

晚报讯 雇请没资质的施工队装修,工人摔伤致残,赔偿责任怎么划分?记者20日了解到,海门法院审理了这样一起案件。

2022年11月,李某某将其位于海门区某厂房的彩钢顶修复作业交由无施工资质的王某某施工,王某某受王某某雇请在前述厂房从事劳务工作。某天,张某某站在二层屋顶准备将梯子从二层拉到三楼时,一个没站稳,不慎随着梯子摔下受伤。经鉴定,张某某右膝创伤性关节炎伴膝关节功能障碍,被评定为九级伤残。

事后,张某某起诉至海门法院,要求王某某、李某某共同赔偿其损失60余万元。

海门法院经审理认为,王某某作为雇主,在原告提供劳务过程中未予审慎监管,未尽安全管理责任,未提供安全保障措施,存在过错,应承担相应的赔偿责任。案涉需修复的彩钢顶位于三层,系高空作业,风险性较高,李某某作为定作人,未严格审查王某某有无施工资质、有无施工能力,具有选任过失。根据过错程度,法院判定由王某某、李某某分别按50%、20%比例赔偿原告损失。

同时,法院认为,原告作为从事风险性较高的劳务工作的人员,对于自身安全应具有高度的注意义务。但原告未对可能发生的危险情况进行合理预判,没有采取任何安全措施,对其自身安全没有尽到必要的注意义务,对其自身受伤存有一定过错,应自担30%损失。

综上,法院判决,王某某、李某某分别赔偿原告损失30余万元、10余万元,驳回原告其他诉讼请求。判决后,双方当事人均未上诉。

通讯员 桑林龙 崔佩玉
记者 王玮丽

送餐途中挺身灭火
南通开发区一外卖骑手被认定见义勇为

晚报讯 19日,南通市公安局南通经济技术开发区分局正式认定美团骑手司斌为见义勇为人员,向其颁发证书并送上慰问金,表彰他在一场突发火灾中的英勇表现。

时间回拨到2023年12月,开发区世茂广场40栋一家烟酒店突发火情,现场浓烟滚滚,火势迅速蔓延。正在送餐途中的美团骑手司斌发现险情后,毫不犹豫挺身而出。他迅速取用附近灭火器,在店门口进行扑救。“当时没想那么多,就看到烟越



司斌手拿证书及慰问金。

来越大,我怕里面有人,就冲上去了。”司斌事后回忆说,我们外卖骑手天天在路上跑,遇到了能帮肯定要帮一把。后续,

消防人员抵达,明火已得到初步控制,商户财产损失也因此大幅降低。骑手灭火行为被现场群众记录并上传至网络,引发广泛好评。

谈及2023年的见义勇为事迹为何2025年才获评荣誉,司斌解释,他只觉得是普通的好人好事,过去了也就过去了,没什么大不了。今年6月份,开发区外卖送餐行业党委梳理行业事项,发掘出这一出彩事迹,随即帮助上报,日前获批,司斌被认定为见义勇为人员,善举被更广泛地传播。

记者 司占伟 通讯员 李汉平

路遇电动三轮车起火
海安公交驾驶员果断停车帮助灭火

晚报讯 19日下午,在海安“204国道口东”公交站台附近,一辆满载货物的电动三轮车突然起火,现场浓烟滚滚,车主惊慌失措。危急时刻,海安飞鹤公交868车队驾驶员崔祥果断停车挺身而出,成功扑灭大火,赢得现场群众一致称赞。

当天16时45分左右,崔祥师傅正驾驶班车执行从高杨发往海安的任务。当车辆行驶至“204国道口东”公交站台附近时,不远处升起的滚滚黑烟引起了他的警觉。驶近后发现,一辆电动三轮车正停在路边,火焰从车厢底部开始向上蔓延,即将吞噬货物,情况危急。一名中年女士站在车旁,面对突如其来的火灾手足无措,焦急万分。崔师傅没有丝毫犹豫,立即将车辆停靠在安全区域,并向车内乘客简单说明情况。“大家稍等一



崔祥灭火现场视频截图。

下,前面有车着火了,我去帮个忙!”话音未落,他迅速提起车载灭火器,冲向起火现场。

凭借公司日常消防演练中掌握的熟练技能,崔师傅沉着冷静,拔掉保险,对准火焰根部进行喷射。白色的干粉迅速覆盖了火源,有效压制了火势。一瓶用完,明火被扑灭,崔师傅又急忙去车上拿第二瓶,继续

扑火防止复燃,成功避免了更大事故和损失。

看到火被扑灭,车主激动得连连道谢。热心的崔师傅并没有就此离开,他一边安抚车主的情绪,一边陪伴在她身旁,等待铲车前来转运处理货物,直到搬运完他才返回自己的工作岗位,继续完成班线行程。

记者 严春花 通讯员 周宇

我市上月
11人被终生禁驾
最小的28岁

晚报讯 18日,我省公安交警部门公布2025年7月终生禁驾人员名单,全省共计69人被终生禁驾,其中南通11人。

在我省警方公布的这份名单中,有47人因“造成交通事故后逃逸构成犯罪”被终生禁驾,有20人因“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪”被终生禁驾。我市被终生禁驾人员中,年龄最大的66岁,最小的28岁。8人因“造成交通事故后逃逸构成犯罪”被终生禁驾,3人因“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重

大交通事故构成犯罪”被终生禁驾。

终生禁驾是一项严厉的行政处罚,意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不得取得驾驶资格。警方表示,公安机关会将这些驾驶人录入驾驶人管理“黑名单”,并实施动态监管。若被终生禁驾后仍开车上路,驾驶人一旦被查处,将按照无证驾驶处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。此外,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,也会被处200元以上2000元以下罚款,可以并处吊销机动车驾驶证。

记者 张亮

22户业主收不到租金起诉管理公司
启东法院法官
耐心调解化解纠纷



晚报讯 “合同上白纸黑字,写得清清楚楚!现在公司却两年没有给我们付过租金了!”22户商铺业主代表聚在一起,向启东法院立案庭庭长张红丽反映。这是发生在启东市汇龙镇南城区街道综治中心·融和法庭里的一幕,记者20日了解到,经过法官的耐心调解,这起纠纷现场化解。

2017年,启东某商城众多业主将商铺交由某管理公司进行整体经营管理,所有商铺都由该管理公司共同规划和对外招商。前期,商城经营情况良好,管理公司能恪守合约及时履行租金支付义务。但近两年商城经营困难,租户锐减,租金回收困难,公司逐渐无力支付业主的租金。业主们多次上门催讨,但管理公司以各种理由拒绝支付租金,双方矛盾越积越深,22户业主无奈之下诉至法院。

“商城有难处要帮忙解决,业主的合法权益也要维护!”张红丽庭长获悉情况后,第一时间对22户业主情况进行梳理并与管理公司负责人进行沟通。同时,她与

南城区街道综治中心会商研判,决定借助“融和法庭”平台作为矛盾化解的中转站,采用“法院+综治”模式开展联动调解。

调解当天,经被告代理人核对,22户业主提出的商铺实际租金与管理公司审计出的实际租金差距较大。业主们则认为,前期投入巨大,面对公司提出的调解金额无法认可,要求法院尽快判决。“实际租金怎么才这么点,被告是不是故意赖账,我们不同意调解!”争吵声迅速在现场蔓延,部分业主情绪激动。

面对此情此景,张红丽庭长与综治中心工作人员迅速调整调解策略。对方案无异议的业主,安排法官助理集中先行进行司法确认;对方案存在异议的业主,将其安排到他处,将证据一一摊开,解释合同约定以及商场实际出租、空租情况,逐户核算业主应当得到的实际租金,清晰梳理商城应当支付的租金。

从法律责任到人情冷暖,从商城困境到未来前景……在法官一遍遍地释明下,剩余业主认可了审计结果,接受了管理公司提出的实际租金金额。最终,22名业主与管理公司全部签订了调解协议,该起纠纷圆满化解。

通讯员 凌斐颖 陆天娣
记者 王玮丽